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Interpellationsinstitutet och principerna för val av ordförande i riksdagens utskott
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Förslag till riksdagsbeslut
Riksdagen tillkännager för riksdagsstyrelsen som sin mening vad i motionen anförs om att fr.o.m. riksmötet 2006/07 förändra interpellationsinstitutet på sådant sätt att interpellationer även får framställas till ordföranden i respektive utskott i riksdagen.
Riksdagen tillkännager för riksdagsstyrelsen som sin mening vad i motionen anförs om att fr.o.m. riksmötet 2006/07 ändra principerna för tillsättandet av ordförande i riksdagens utskott.
2 Motivering
Interpellationsinstitutet ger i dag riksdagens ledamöter möjlighet att kontrollera regeringen genom att ställa interpellationer till statsråden om deras tjänsteutövning. Syftet med interpellationerna är att öka riksdagens insyn i regeringens arbete, väcka uppmärksamhet kring en viss fråga och skaffa fram ytterligare information. 
Institutet medger däremot inte att interpellationer framställs till ordförandena i riksdagens utskott. Eftersom dessa är ytterst ansvariga för beredningen av ett ärende innebär detta ingen lyckad ordning. Riksdagsarbetet står i dag helt utan en kontrollfunktion i detta avseende och detta måste ändras. En ordförande skall kunna interpelleras i kammaren i ett enskilt ärende och redogöra för den politik som utskottet önskar att riksdagen lägger fast.
I detta sammanhang bör naturligen också principerna för val av ordförande till riksdagens utskott ändras, på sådant sätt att dessa poster alltid skall besättas av representanter för majoritetspartierna i riksdagen. Den nuvarande ordningen, med ledamöter i opposition som formella ledare av utskottsarbetet, framstår som märklig i beaktande av formerna för motsvarande beredningsarbete på kommunal och regional nivå. Dessutom finns det inga rationella skäl för varför representanter för oppositionspartierna i riksdagen skall ha ett huvudansvar för att förbereda ärenden till kammaren. En ändring av ordningen i enlighet med ovanstående bör därför snarast genomföras, förslagsvis i samband med att nästa års riksmöte påbörjas.
	Stockholm den 19 september 2005
	

	Tobias Billström (m)
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